

突发

### 新疆阿合奇县发生5.3级地震

24日6时58分,在新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县发生5.3级地震,当地震感明显,截至目前暂无人员伤亡报告。

据中国地震台网消息,此次地震震源深度10公里。震中周边5公里内的村庄有阔玉托、琼索尔,20公里内无乡镇驻地分布,50公里内的乡镇有阿合奇镇、苏木塔什乡。震中距阿合奇县23公里、距乌什县58公里、距柯坪县81公里。

记者了解到,阿合奇县、乌什县震感明显,同时阿克苏地区、克孜勒苏柯尔克孜自治州其他县市也有震感。

地震发生后,新疆消防救援总队克孜勒苏柯尔克孜自治州消防救援支队、阿克苏地区消防救援支队与辖区速报员以及当地公安、应急等部门核实,截至9时无人员伤亡或房屋倒塌报告,未接到相关警情。

天气

### 湖北低温雨雪冰冻灾害三级应急响应调整为四级

根据《湖北省应急管理厅低温雨雪冰冻灾害应急响应工作规程(试行)》,湖北省应急管理厅2月24日12时将低温雨雪冰冻灾害三级应急响应调整为四级。

当前,湖北省气温总体较低,道路结冰风险较高。湖北省应急管理厅表示,各地要加强上下联动和部门协同,通力协作、精准发力,持续开展道路除冰除雪,保障交通路网畅通;持续开展风险隐患排查,严防大跨度建筑物、简易临时构筑物垮塌和滑坡等地质灾害造成人员伤亡。

法治

### 上海设立专门税务审判庭

24日从上海市高级人民法院获悉,新增设的上海铁路运输法院税务审判庭、新加挂牌的上海市第三中级人民法院行政审判庭(赔偿委员会办公室、税务审判庭)近日正式揭牌。

据悉,上海市高级人民法院在上海铁路运输法院新设税务审判庭,集中管辖原由上海市基层人民法院管辖的以税务部门为被告的一审行政案件;在上海市第三中级人民法院行政审判庭(赔偿委员会办公室)加挂税务审判庭牌子,集中管辖原由上海市相关中级人民法院管辖的以税务部门为被告的一审行政案件和以税务部门为被上诉人或上诉人的二审行政案件。

人物

### 骨髓移植“北京方案”创建者获国际血液病学奖项

国际血液与骨髓移植研究中心23日向中国工程院院士、北京大学血液病研究所所长黄晓军教授颁发杰出服务奖,以表彰他创建半相合骨髓移植“北京方案”,为国际血液病学做出杰出贡献。

2024年度移植与细胞治疗会议21日至24日在美国得克萨斯州圣安东尼奥举行。会议期间举行的颁奖典礼上,国际血液与骨髓移植研究中心咨询委员会主席迈克尔·弗内里斯说,黄晓军创建了一系列非体外去T细胞单倍型相合(半相合)骨髓移植关键技术,并逐渐发展成基于粒细胞集落刺激因子(G-CSF)和抗胸腺细胞球蛋白(ATG)的“北京方案”。这一创新疗法使接受半相合移植的白血病患者3年生存率从约20%提高到约70%。基于“北京方案”的关键技术现已推广到韩国、意大利、法国等许多国家。“北京方案”是目前全球应用最广、疗效最佳的单倍型造血干细胞移植系统。

视图



### 最美甲骨文情书

元宵节当天,记者走进即将开馆的殷墟博物馆新馆,从甲骨文中探寻武丁与妇好的爱情故事。据了解,从安阳出土的众多甲骨文中记录了商王武丁通过甲骨卜辞询问妇好的健康状况、生育情况、出征吉凶的故事。这些卜辞不仅记录了当时的政治和军事活动,也反映武丁对妇好的深厚感情,因此,这些甲骨文被后人誉为“最美甲骨文情书”。

航天

### 美月球着陆器着陆时侧翻 但目前运转正常

美国私营企业“直觉机器”公司23日表示,其研发的月球着陆器“奥德修斯”22日在月球着陆时侧翻,但目前运行正常。

“奥德修斯”于美国东部时间22日18时23分(北京时间23日7时23分)在月球着陆。这是时隔50多年后美国航天器首次登月,也是首次由私营企业完成这一任务。

“直觉机器”公司首席执行官史蒂夫·阿尔特穆斯23日表示,目前还不清楚“奥德修斯”着陆时发生了什么,但数据显示其6个着陆腿中的一个在着陆过程中被卡住,使其着陆时侧翻。希望能够成功获取“奥德修斯”传回的图片,以对其结构以及其携带的科学仪器进行真正的评估。目前来看,其携带的大部分科学仪器能正常接收信号,只是着陆器的天线中有两根方向朝下,可能对通信效果略有影响。

本月15日,“奥德修斯”搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。“奥德修斯”着陆器是一个六边形柱体,高4米,宽1.57米,有6个着陆腿。

(本版稿件均据新华社)

体育

### 2024赛季中超联赛获新冠名

中超联赛官方微博24日宣布,华润怡宝饮料(中国)有限公司成为2024赛季中国足球协会超级联赛新的冠名赞助商。新的冠名为联赛复苏注入了强心剂。

据介绍,怡宝近年来通过持续的体育营销助推品牌战略升级——2017年,成为亚足联官方赞助商;2019年,与中国国家队/TEAM CHINA签署战略合作协议,为70余支中国国家队提供助力;围绕各类赛事IP精耕细作,涉及城市马拉松、戈壁挑战赛、中网巡回赛等。

### 扬科维奇“下课” 伊万科维奇接任国足主教练

中国足协24日在官网宣布,扬科维奇不再担任中国国家男子足球队主教练,布兰科·伊万科维奇成为新任主教练。

中国足协表示,卡塔尔亚洲杯结束后,由于中国男足未能晋级亚洲杯淘汰赛阶段比赛,主教练及教练团队的执教合同已根据约定自动终止,扬科维奇不再担任国足主教练。

中国足协宣布,为进一步做好2026年世界杯亚洲区预选赛备战工作,经专家评议小组评议,决定聘任伊万科维奇为国足新任主教练。

克罗地亚人伊万科维奇现年69岁,是欧足联职业级教练,曾执教汉诺威96(德国)、萨格勒布迪纳摩(克罗地亚)、伊朗国家男子足球队、阿曼国家男子足球队等多支球队。2010年,伊万科维奇率领山东鲁能泰山队(现更名为山东泰山队)夺得中超冠军。

科技

### 巴西合成蜘蛛毒液中的抗癌物质

巴西布坦坦研究所近日发布新闻公报说,该研究所参与的一个团队在当地一种蜘蛛毒液中提取的物质表现出可以对抗癌细胞的潜力,并成功合成了该物质,为治疗癌症带来了新希望。

公报说,研究团队以一种生活在巴西圣保罗州沿海地区的毒蜘蛛为研究对象。他们在这种蜘蛛的毒液内发现了一种可以对抗癌细胞的多胺物质,并在实验室成功实现了该物质的合成及纯化。

研究人员表示,他们用两种已知的分子合成了这种多胺物质,无需再从蜘蛛的毒液中获取,从而使整个过程更加高效。

公报说,这种化合物和大多数化疗药物的最大区别之一,在于前者能够通过启动细胞凋亡机制杀死肿瘤细胞。这意味着细胞能够以受控方式自我破坏,而不会引起炎症反应。此外,研究人员还观察到,人工合成的化合物保留了在毒液天然毒素中检测到的抗肿瘤活性,并且该化合物能够消除对化疗有耐药性的白血病细胞,白血病又俗称“血癌”。



### 双色球今晚开奖 奖池22.40亿元

今晚双色球第2024020期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值81点,本期可关注和值将小幅上升,区间在80-105之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续4期开出,本期可关注2尾数12落号开出。上期连号开出2组,连号奖号连续6期开出,后期有走热趋势,本期可重点关注二连号。上期蓝球开出2路号,本期关注2路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):03、06、10、15、16、19、20、25、28、30+05、14。(仅供参考)

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

**文明购彩指南**

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

**大乐透第 24020 期:**  
02 04 08 19 26 + 02 06  
3注1000万  
大乐透一等奖 4注 1注1800万

**排列3/排列5第 24045 期:**  
75783

- 大乐透奖池: 8.78亿
- 7位数奖池: 9708万
- 7星彩奖池: 2.73亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

扫码关注  
无糖体彩微信公众号

公益体彩 乐善人生

**福彩开奖**

**福彩3D 第2024045期**  
4 0 6

**15选5 第2024045期**  
03 04 06 07 13

以福彩正式开奖公告为准